

随后，校友会秘书处施匡围简要介绍了校友会文体活动俱乐部。校友会下属各专业委员会代表就各自专委会进行了介绍与推介，期待与更多校友交流共进。

（周可人 王怡农）

深圳校友会 2025 年重阳敬老团拜会举行

10月25日，深圳校友会联合清华校友总会深圳国际研究生院分会举办2025年重阳敬老团拜会，为100余位在深老学长送上祝福。深圳国际研究生院副院长、深圳国际研究生院分会副会长左剑恶，深圳校友会会长武晓峰，深圳清华大学研究院院长办公室主任、深圳校友会秘书长高朝阳等200余人参会。

武晓峰向老学长致以节日的祝福，并系统介绍了深圳校友会的工作。左剑恶介绍了深圳国际研究生院的发展情况以及面向“十五五”的发展规划。高朝阳汇报了深圳清华大学研究院的发展成果。深圳校友会原会长、1970届精仪系校友冯冠平分享了将石墨烯技术与中医结合的跨界创业经历，表达了对校友健康的关注。深圳校友会原会长、精仪系1980级校友周林号召大家坚持清华人脚踏实地的作风。1970届精仪系校友萧云将自己的两部著作和父亲萧华的“开国上将萧华诞辰110周年”纪念邮简赠予深圳校友会。与会校友以诗朗诵、古典舞、歌曲表演的形式共庆重阳佳节。

（深圳校友会）

2025 年全英校友迎新活动举行

10月25日，全英校友齐聚剑桥，共同欢迎前来英国求学、工作的新校友。活动由剑桥地区校友会负责人倪舒彦理事、

李德光理事主持。校友会副秘书长杨丰宁介绍了校友会的宗旨、发展历程、主要活动及组织架构，并欢迎新校友加入。校友会副会长孟巍介绍了在英留学生胸怀家国、促进中外文明交流的优良传统，并勉励新老校友在异国求学与工作的道路上保持清晰定位，笃定前行。优秀校友郭梦帆结合自身经历分享了中英学术环境的差异与共通之处，并介绍了英国学术研究的多样发展路径与机遇，鼓励新校友积极探索，勇于创新。校友会顾问吴嘉华从职业发展的角度勉励新校友在职业道路上保持开放的心态，重视合作共赢，立足本地，放眼全球，在实践中不断拓展更广阔的舞台。活动还开展了趣味破冰、体育运动等环节。

（全英校友会）

江西校友会 2025 年迎新座谈会举行

11月16日，江西校友会2025年迎新座谈会在南昌举行。校友会副会长兼秘书长章少华主持座谈会，他表示校友会致力于为在赣校友搭建沟通、互助与成长的平台。会长黄代放介绍了校友会基本情况，强调校友会践行尊重、奉献和宽容，倡导平等、互助、和谐。随后，19位新校友作自我介绍，分享了兴趣爱好、工作感悟、职业规划等，黄代放根据个人情况给予了相应的建议。往届校友代表康德、陈盛博、吴强华分享了各自的工作体会及经验，勉励新校友保持健康心态、低调谦逊，在新的赛道上不断学习。

（江西校友会）

2025 年瑞士校友会年会举行

11月29日，2025年瑞士校友会年会在苏黎世 Technopark 会议厅举行，来自瑞士各地的30余位校友及家人齐聚一堂。

□ 校友联络

年会由校友会秘书长方念东主持。校友会会长叶海文对 2024 年度和 2025 年度的校友工作进行了分类汇报，回顾了过去两年来瑞士校友会参与举办的多项精彩活动，着重介绍了 2024 年 10 月在洛桑由清华校友总会主办、瑞士校友会联合欧洲各清华校友组织共同承办的第三届欧洲清华校友大会。财务主管顾丽丽与审计方军辉就财务状况作了报告。年会完成了理事会和审计换届选举，新一届 17 位理事与审计当选。圆桌论坛环节，以“清华校友的跨文化领导力与影响力”和“中瑞经贸互动与发展”为主题的两场圆桌论坛同时进行，多位特邀嘉宾与校友们就跨文化环境交流和中瑞经贸合作的现状与机遇等展开了讨论。会前，校友们参观了 Technopark 园区。活动结束后，大家合影留念。（岳扬）

海南校友会举办 2025 年年会

12 月 6 日，海南校友会在清华三亚国际数学论坛报告厅举办庆祝母校建校 114 周年暨海南校友会 2025 年年会，200 多位校友和嘉宾欢聚一堂。海南校友会会长吴坤平致欢迎辞，并期待广大校友以此次相聚为新起点，凝聚清华智慧与力量，在这片充满希望的土地上携手共创时代新篇。北京大学海南校友会副会长安金龙回顾了双方校友会在琼的密切合作，期待两校校友携手并肩，共创更大成就。清华校友总会秘书长赵劲松肯定了海南校友会在服务校友、母校与社会等方面取得的成果，并介绍了母校与校友总会的最新发展。校友会秘书长叶瑷玲作年度工作报告。校友会副会长王平章作财务报告并介绍捐赠情况。大会补选清华三亚国际数学论坛管理中心主任朱俊鹏为校友会理事。清华大学

档案馆科技和人物档案部主任李运峰作题为“清华史料和名人档案征集工程”的报告。朱俊鹏回顾了“一二·九”运动中清华学子以血肉之躯筑起救亡长城，以坚定信仰点燃胜利曙光的壮烈历史。大会还进行了颁奖环节，邓保军、莫智明等 15 位校友荣获“特别贡献奖”，清华三亚国际数学论坛高瑄老师荣获“杰出贡献奖”。12 月 7 日，校友们前往崖州湾科技城进行了参观。

（海南校友会）

河南校友会纪念母校 114 周年华诞 暨 2025 年校友大会召开

12 月 7 日，河南校友会纪念母校 114 周年华诞暨 2025 年校友大会在清华附中郑州学校会议室召开。校友总会副会长吉俊民，校友办副主任、校友总会副秘书长朱亮，河南省原副省长张以祥，河南省政协原副主席陈义初，河南省原副省长贾连朝，河南省人大常委会原副主任乔新江，校友总会理事詹玉荣，清华附中郑州学校党支部书记、执行校长王艳春，校友会近 80 名理事，新老校友共 400 余人齐聚一堂。吉俊民介绍了 114 周年校庆盛况和母校最新发展情况，他充分肯定河南校友会的工作成果并提出殷切希望。乔新江学长回忆了在校学习生活的难忘岁月，他强调要秉持清华校训，为中国高质量发展贡献清华人的智慧和力量。詹玉荣学长传达了第二十七次校友工作会议精神，介绍了理事会开展的各项工作。王艳春全面介绍了清华附中郑州学校的办学理念、发展历程与现状。圆桌交流环节，各分支机构分享了在科技创新、产业发展、文化教育、社会服务等方面的思考与实践，共同探讨如何更好发挥校友组织功能。（河南校友会）